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ROLUL RECONSTRUCȚIILOR ARHEOLOGICE ÎN EDUCAȚIA MUZEALĂ. 
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The role of archaeological reconstructions in museum education. 

Offer of the National History Museum of Moldova 

Reconstrucțiile arheologice joacă un rol foarte important în educația muzeală, con-

tribuind la înțelegerea și interpretarea trecutului istoric și cultural. Aceste reconstituiri 

aduc la viață contexte arheologice, oferind vizitatorilor o perspectivă mai exactă și cap-

tivantă asupra civilizațiilor și perioadelor istorice. Machetele și reconstrucțiile arheolo-

gice din cadrul expoziției permanente a Muzeului Național de Istorie a Moldovei își aduc 

contribuția în educația muzeală, în special a tinerei generației, prin diverse moduri. În 

primul rând, vorbim de experiența vizuală și senzorială, prin care vizitatorii pot vedea, 

atinge și experimenta obiectele și mediile reconstruite, ceea ce contribuie la o mai bună 

înțelegere și conexiune cu mediul. În al doilea rând, se accentuează contextul istoric redat 

în detalii, prin intermediul căruia se pot reda detaliat contextul istoric, arhitectural și so-

cial al unei perioade anume. Acest lucru permite vizitatorilor să vadă cum era organizată 

o așezare în trecut și să înțeleagă modul în care oamenii trăiau și interacționau cu mediul

ambiant. În al treilea rând, se stimulează educația interactivă, prin participare la activități 

care readuc spiritul epocii respective. Această abordare practică poate înbunătăți înțele-

gerea și reținerea informațiilor, întrucât oamenii învață adesea mai bine atunci când sunt 

implicați activ. În al patrulea rând, ne referim la contrastul dintre trecut și prezent, prin 

intermediul reconstrucțiilor, se pot observa diferențele și particularitățile dintre lumea 

modernă și cea veche. Aceasta le oferă o perspectivă comparativă asupra evoluției culturii 

și societății, stimulând gândirea critică și reflecția. Nu în ultimul rând, reconstrucțiile 

arheologice pot ajuta la stimularea imaginației vizitatorilor și la dezvoltarea empatiei față 
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de trecutul nostru istoric. Interacțiunea cu viața cotidiană a oamenilor din acele vremuri, 

facilitează conectarea mai profundă cu istoria. Un alt element important ține promovarea 

cercetării și învățarea continue, deoarece reconstrucțiile arheologice pot oferi o plat-

formă pentru actualizarea informațiilor, care au la baza noile descoperiri arheologice și a 

cercetărilor în curs, contribuind la promovarea învățării pe tot parcursul vieții. 

În concluzie putem spune că reconstrucțiile arheologice aduc un plus semnificativ 

de valoare la experiența muzeală și contribuie la înțelegerea și aprecierea patrimoniului 

cultural și istoric. În cadrul educației muzeale au un impact semnificativ, aducînd istoria 

mai aproape de public, oferind oportunități pentru învățarea interactivă și experimentală. 
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